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  ماشين حساب         --   

  

 . كداميك از مقياسهاي اندازه گيري داراي صفر واقعي است؟1

  د. ترتيبي  ج. اسمي  ب. نسبتي  الف. فاصله اي  

مي خواهيم جدول توزيع فراواني رسم كنيم با استفاده از دستور استورگس به چند طبقه نياز  57. براي نمونه اي با اندازه 2

  داريم؟

  9د.   6ج.    8ب.   7الف.   

  . اگر جامعه مورد مطالعه همگن نباشد از نمونه گيري .........................   استفاده مي شود.3

  د. تصادفي  ج. منظم  ب. طبقه اي  الف. خوشه اي  

  دانش آموز به صورت زير است    100فراواني وزن توزيع . جدول 4

  

  

  

  

  

  ميانه وزن اين دانش آموزان چقدر است؟

  43/67د.   35/67ج.    7/65ب.   45/63الف.   

  نماي اين داده ها چقدر است؟ 4. با مراجعه به مساله 5

  35/67د.   43/67ج.   7/65ب.   45/63الف.   

  ضريب تغييرات چقدر است؟  1-7- 0-3-9. براي داده هاي 6

  2/1د.   97/0ج.   1ب.   95/0الف.   

  احتمال اينكه در يك خانواده از سه بچه دوتا پسر و يكي دختر باشد چقدر است؟. 7
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 25نظرية مندل در بارة خصوصيات وراثتي، بر اثر آميزش مصنوعي بين گلهاي قرمز و سفيدي كه از يك نوع اند،  مطابق ..8

جفت از اين گلهاي قرمز و سفيد را با يكديگر بياميزد، احتمال اينكه  5درصد گل قرمز توليد مي شود، فرض كنيد باغباني مي خواهد 

  است؟گل حاصل هيچيك قرمز نباشند، چقدر  5از 
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)(باشد  2داراي توزيع پواسن با ميانگين  X. اگر متغير تصادفي 9 �≠XP :برابر است با  

2الف.  
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د واقعي حدو  5/62-5/59  5/65-5/62  5/68-5/65  5/71-5/68  5/74-5/71

  طبقات

  فراواني  5  18  42  27  8
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 ماشين حساب

  

است. يك  2و انحراف معيار  14. تجربه نشان داده كه توزيع نمرات دانشجويان در يك درس داراي توزيع نرمال با ميانگين 10

  ؟ست ا 18صد دانشجويان نمراتشان بيشتر از درشود. چند دانشجو به تصادف انتخاب مي

  %     26/8د.   % 43/6ج.   %  27/5ب.   %   28/2الف.   

درصد  90نفر در امتحان درس آمار غايب بوده اند يك فاصله اطمينان  8از دانشجويان،  n=64. در يك نمونه تصادفي به حجم 11

  براي نسبت واقعي غايبين كدام است؟

)/,/(الف.    )/,/(ب.   8401660 )/,/(ج.   19300570 ج.   73104810
8

1
  

كـودك سـالم ترتيـب داده     20كودك مبتلا به بيماري مزمن و  16. آزموني به منظور اندازه گيري درجه اعتماد به نفس در مورد 12

  ت ميانگين و انحراف معيار نمرات به صورت زير به دست آمده است:شده اس

  

  

  

با در نظر گرفتن اين فرض كه جامعه كودكان سالم و بيمار مستقل از هم و داراي توزيع  نرمـال بـا واريانسـهاي مجهـول و برابـر      

)(باشند، برآورد واريانس براي تفاضل ميانگين هاي دو جامعه 
21

µµ   بر است با:برا−

  562/1د.   7/1ج.   478/1ب.  84/1الف.  

مـوش   10و بـه   Aموش داروي  12مطالعه اي به منظور ارزشيابي عوارض جانبي دو دارو طراحي شده است. بدين منظور به  .13

دادنـد.   موش عوارض جانبي نامطلوب نشـان  3موش و از ميان گروه دوم نيز  3تزريق مي شود. از ميان گروه اول  Bديگر داروي 

  درصد براي تفاضل نسبت دو گروه كدام است؟ 95فاصله  اطمينان دو طرفه 

/الف.    /( , )0 0217 0 /ب.     122 /( , )− +0 426 0 326  

)ج.    / , / )−0 0287 0 )ج.    145 / , / )−0 122 0 0217  

:/20در بررسي نسبت افراد مبتلا به يك بيماري فرض  . 14 =PH
�

20را در مقابل  
1

/: >PH    آزمون مي كنيم براي ايـن منظـور

نفر مبتلا به بيماري هستند، آماره آزمون كدام يـك از مقـادير    30تائي افراد جامعه انتخاب و مشاهده شده است كه  100يك نمونه 

  زير را دارا است؟

  5د.    3ج.  5/2ب.   1الف.   

نفر را به تصـادف انتخـاب    5. پزشك محققي مي خواهد اثر قرص معيني را در پايين آوردن فشار خون آزمون كند براي اين كار 15

  كرده فشار خون آنها را قبل و بعد از مصرف قرص ثبت مي كند

  مقداره آماره اين آزمون برابر است با :

  

   422/3. ب    54/1الف.   

  گروه كودكان  ميانگين  نحراف معياراا

  بيمار  5/22  1/4

  سالم  9/26  2/3

82  78  72  80  70  x  قبل)(  

64  65  62  72  68  y  بعد)(  
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  482/7د.   848/3ج.  

  ماشين حساب

  

  . در آزمون فرضهاي آماري، خطاي نوع اول عبارت است از :16

الف. پذيرفتن نادرست فرض   
�

H   ب. پذيرفتن درست فرض
�

H  

ج. رد كردن درست فرض   
�

H   د. رد كردن نادرست فرض
�

H  

گرايش مختلف رشته زيست شناسي در درس آمار و احتمال پيشرفته از هر گرايش  3. براي بررسي ميزان موفقيت دانشجويان 17

  = مجموع مربعات تيمار80دانشجو انتخاب كرده ايم و نتايج زير حاصل شده است  10

  خطا ؟).M Sاي دوم (=  مجموع مربعات كل .   مطلوب است  ميانگين توانه 134  

د.   5ج.   2ب.   10الف.   
14

50
  

 بيمار را بدست آوريد.  5براي مشخصه   yو   x. ضريب همبستگي بين دو متغير 18

  

E D  C B A نام بيمار  

5  1  4  2  3  x 

2  4  3  1  5                              y 

  

  2/0د.   -2/0ج.   8/0ب.   - 8/0الف.   

bXayصورت  ارا نشان مي دهد ب yو  Xمدلي كه رابطه بين متغيرهاي  18راجعه به مساله . با م19 مي باشد. اگر متغير  =+

  كدام است؟ bرا مستقل در نظر بگيريم برآورد پارامتر Xتصادفي 

  2/0د.   -2/0ج.   8/0ب.   - 8/0الف.   

  دو متغير رتبه اي كدام است؟. ضريب همبستگي مناسب براي 20

  د . ضريب توافق  ج. ضريب همبستگي  ب. پيرسن  الف اسپرمن  

  

  سؤالات تشريحـــي
  

  ميانگين فشار خون با.فرض كنيد كه بيماران مراجعه كننده به بخش اورژانس يك بيمارستان داراي توزيع نرمال 1

mmHg
y mmHgσو واريانس  115= =2   نمره)5/1(باشند. مطلوب است احتمالات زير: 225

  باشد چقدر است؟ 110الف. احتمال اينكه فردي از اين جامعه بيماران داراي فشار خون بيشتر از   

  است؟ 125و 100ب. چند درصد از بيماران فشار خونشان بين   

  درصد از افراد كمتر از چه عددي است؟ 99فشار خون ج.   
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  ين حسابماش                

  

 

جوجه  22و در غذاي  Dجوجه ويتامين 20ها در يك آزمايشگاه در غذاي  در وزن جوجه   Dبه منظور بررسي تأثير ويتامين . 2

واريانس وزنها  ها با فرض برابر بودن براي اختلاف ميانگين وزن جوجه ����99شود يك فاصله اطمينان  استفاده نميديگر ويتامين 

/اگر     نمره)25/1()7/2(عدد جدول: .بدست آوريد / / /x x s s= = = =2 2
1 2 1 2209 6 194 545 939 20 32 507  

            

  

n. به منظور برآورد انحراف معيار وزن خرگوشها بر اساس يك نمونه 3 s/تايي از آنها  10= =2 1 كيلوگرم شده است  038

)هابراي انحراف معيار وزن خرگوش ����90يك فاصله اطمينان  )σ .نمره) 25/1(بدست آوريد       

  ( )
/ /

/ /,χ χ= =
0 025 0 95

2 2
16 9 3 33  

  

متر است اگر انحراف معيار   ميلي 30/4كه ميانگين طول بال حشرات خانگي حداكثر  ستزيست شناسي معتقد امتخصص . يك 4

x/تايي داشته باشيم  12تصادفي ميلي متر باشد و بر اساس يك نمونه  39/0(استاندارد) طول بالها  =4 در سطح  48

/α =0 1/ادعا را بررسي كنيد. (عدد جدول  05   نمره) 5/1()645

  

 5 ضها را در معر شهايي از بافت لوزالمعده از خرگو اي اثر گلوكز روي انسولين رها شده مورد نظر است. نمونه . در مطالعه5

خرگوش به كار رفته است.جدول آناليز واريانس حاصل به صورت  8تحريك كنندة مختلف قرار دادند و براي هر تحريك كننده 

/ها را آزمون كنيد(عدد جدول است.جدول را كامل كرده و نظريه يكسان بودن تحريك كننده زير =2   نمره) 5/1( )69

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

F  MS ds  ss  مبلغ  تغييرات  

  ها بين نمونه  ?  ?  38  ?

  ها درون نمونه ?  ?  ?  

  كل  200  ?    
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  ماشين حساب

  

  فرمولهاي مورد نياز
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( ) ( ) ( ) ( )ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ
ˆ ˆ ˆ ˆ( ) ( )

p p p p p p p p
p p z p p p p z

n n n n
α α

− − − −
− − + < − < − + +1 1 2 2 1 1 2 2
1 2 1 2 1 2

1 2 1 22 2

1 1 1 1
  

  

( ) ( )x x z x x z
n n n nα α

σ σ σ σ
µ µ− − + < − < − + +

2

2 2 2 2
1 2 1 2

1 2 1 2 1 2
1 2 1 22
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n s n s p p
s T

n n p p
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+ − −

2 2
2 1 1 2 2 0
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ˆˆrSST SST SSw y b xα= + = −  
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 alpha 

df 0/1 0/05 0/025 0/01 0/005  df  

1 6/31 12/71 25/45 63/66 127/32 1 

2 2/92 4/3 6/21 9/92 14/09 2 

3 2/35 3/18 4/18 5/84 7/45 3 

4 2/13 2/78 3/5 4/6 5/6 4 

5 2/02 2/57 3/16 4/03 4/77 5 

6 1/94 2/45 2/97 3/71 4/32 6 

7 1/89 2/36 2/84 3/5  4/03 7 

8 1/86 2/31 2/75 3/36 3/83 8 

9 1/83 2/26 2/69 3/25 3/69 9 

10 1/81 2/23 2/63 3/17 3/58 10 

12 1/78 2/18 2/56 3/05 3/43 12 

15 1/75 2/13 2/49 2/95 3/29 15 

20 1/72 2/09 2/42 2/85 3/15 20 

24 1/71 2/06 2/39 2/8 3/09 24 

30 1/7 2/04 2/36 2/75 3/03 30 

40 1/68 2/02 2/33 2/7 2/97 40 

60 1/67 2 2/3 2/66 2/91 60 

120 1/66 1/98 2/27 2/62 2/86 120

1000 1/65 1/96 2/24 2/58 2/81 1000
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